

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A magyar-lengyel barátság

történelmi alappal bír. A két nép közötti barátságot szinte azonos jellegű szabadságküzdelmek, közös hősök, kölcsönös szabadságvágy és egyforma szenvedés váltotta ki a századok folyamán. Lengyel szabadsághősök küzdöttek a magyar szabadságért és a magyar nép rokonszenve, együttérzéssel, támogatásával kísérte a lengyel szabadságharcokat.

A közelgő években a reakció kiforgatta a maga igazi valóságából a lengyel-magyar barátság történelmi vonatkozásait. Az elmúlt évtizedben is sokat hangzoltak ugyan a lengyel-magyar barátság, de akkor hiányzott ebből a lényeg, a két nemzet közös alapvonalai, a szabadság utáni vágy, hiányzott a két ország demokratikus berendezkedése.

Már mindkét nép a demokratikus fejlődés útjára lépett. Ezen a ponton kap igazi értelmet a történelmi barátság. A lengyel Bem, a magyar Petőfi barátsága fémjelzi a két nép viszonyát igazán és ennek szellemében talál újra egymásra a magyar és a lengyel.

Magyar kormányküldöttség indult el most Varsóba, hogy barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt kössön az új, felszabadult Lengyelország kormányával. Új Lengyelország és új Magyarország lép egymással szoros viszonyba. Mindkét ország rendkívül sokat szenvedett a világháborúban. Közös szenvedés és közös felszabadulás és a jövő közös útja fűzi egymás mellé a két országot. A pusztító náciizmus első áldozata Lengyelország és a lengyel nép volt. Mikor ide érkeztek az első lengyel menekültek, az aggodó magyar hazafiakban már akkor felrévült a sötét jövő, hogy minket is leljön a germán hatalmi vágy, rajtunk is végig pusztít a náciizmus. Okulnunk kellett volna, de sajnos egy rövidlátó politika minket is a pusztulás útjára sodort.

A közös szenvedés után mindkét nép a felszabadulás révén hozzáláthatott újépítéséhez és demokratikus átalakulásához. A népi demokrácia útján találkozik újra a két nép. Most pedig újabb feladathoz jutott. A béke frontján kell erősen. Ezt a célt szolgálja a megköteendő egyezmény, mely az eddigi hasonló egyezmények sorában újabb lépés a népi demokráciák békefrontjának kiegészítéséhez és Kelet-Európa biztonságának megteremtéséhez. Ennek a békének és biztonságának kiemelkedő bástyája a megújított Lengyelország a maga 25 millió lakosával, gazdasági erejével. Az új Lengyelország már jórészt kilépett a háború pusztításait és legjobb úton van ahhoz, hogy gazdasági nagyhatalommá legyen.

Új szövetségünk nagy erőt képvisel és értékes barátságot nyújt számunkra, így a megköteendő egyezmény záloga a magyar nép biztonságának, nyugalmanak és békéjének.

A magyar nép együttérzése kísérel Varsó útjára a magyar küldöttséget és hisszük, hogy fogadtatásuk is olyan őszinte és baráti lesz, amilyen érzésekkel a magyar nép van elfelve lengyel testvéreink iránt.

Magyarországgal való megegyezés az új csehszlovák kormány programjában

A francia nemzetgyűlés 8 szótöbbséggel szavazta meg a londoni javaslatokat

Prága. Zapoloczký csehszlovák miniszterelnök csütörtökön ismertette a nemzetgyűlésben kormányának programját. E szerint a kormány feladatai közé tartozik a két éves gazdasági tervben előírt feladatok teljesítése, ami megfelelő alapot nyújt a januárban kezdődő öt éves gazdasági terv számára. Az öt éves terv a fősajt már nem az újépítésre, hanem az építkezésre fekteti. A terv pénzügyi fedezete tökéletesen biztosított van. Nagy gondot fordítanak az oktatás és a kultúra fejlesztésére is. Csehszlovákia baráti kapcsolatokat őhajt fenntartani a világ minden demokratikus államával, a barátságának azonban kölcsönösnek kell lennie. Kijelentette a miniszterelnök, hisszük, hogy meg tudjuk oldani mindazokat az alapvető politikai problémákat is, amelyek eddig a Magyarországgal való megegyezés útjában álltak. Csehszlovákia szövetségeseire, különösen pedig leghatalmasabb szövetségeseire, a Szovjetunióra támaszkodva nyugodtan néz a jövő elé. A nemzetgyűlés nagy tetszéssel fogadta a miniszterelnök nyilatkozatát.

A FRANCIA NEMZETGYŰLÉS
csütörtökön hajnalban mindössze nyolcfőtől többesével elfogadta a Németországgal kapcsolatos londoni békahatalmi értekezlet határozatait, de bizonyos fenntartásokat kötött ki. Az ülés során a képviselők kivétel nélkül a londoni javaslatok ellen nyilatkoztak, majd Bidault külügyminiszter válaszlát a vitában elhangzottakra. Kijelentette, hogy a londoni ajánlások megegyezés alapján keletkeztek és azokat később meg lehet változtatni és javítani lehet rajtuk. A szövetségesek egyre inkább Németország rokonszenvét keresik — mordította Bidault. — ennek következtében a németek nem hajlandók ma elfogadni azt, amit az első napokban a Ruhr-vidékkel kapcsolatban elfogadtak volna.

Ezután Schuman miniszterelnök kijelentette, ha a nemzetgyűlés lezavazza a londoni javaslatokat, akkor a kormány lemond. Kijelentette, ha Németország két részre szakad, ez nem Franciaország hibája, de Franciaország mindent el fog követni négyhatalmi megegyezés létrehozására.

A nemzetgyűlés ezután 297 szavazattal 289 ellenében megszavazta a londoni javaslatot.

A LENGYEL KORMÁNY
a németországi Szövetséges Ellenőrző Tanácshoz intézett jegyzékében tiltakozott a londoni ajánlások ellen és javasolta, hogy az Ellenőrző Tanács tüzze napirendre ezt a kérdést. (MTI)

AZ OLASZ KÉPVISELŐHÁZ
346 szavazattal 167 ellenében bizalmasan szavazott a Gasperi-kormányának.

AMERIKAI KÖVETELÉSEK AFRIKÁBAN

A Chicago Daily News szerint a földközi tengeri amerikai vezetők az Egyesült Államok számára követelik azokat az afrikai támaszpontokat, amelyek a háború alatt

az amerikai haderő rendelkezésére álltak.

HÉTFŐN KEZDŐDNEK A RHODOSZI BÉKE-TÁRGYALÁSOK

Az arab-zsidó békéltető tárgyalások hétfőn kezdődnek meg Rhodoszban. Kairói jelentés szerint az egyiptomi miniszterelnök megcélolta azt a hírt, hogy Bernadotte a svájci kantonokhoz hasonló palesztinai szövetséges állam létesítését ajánlotta.

AZ AMERIKAI KÉPVISELŐHÁZ

156 szavazattal 86 ellenében elvetette a szenátusnak azt a javas-

latát, amely a katonai szolgálati időt két évben állapítja meg és úgy döntött, hogy a szolgálati idő tartamát egy évre csökkenti.

A NOVOJA VREMJA A VOLT OLASZ GYARMATOKRÓL

A „Novoja Vremja” a volt olasz gyarmatok sorsával foglalkozva megállapítja, hogy az angolszászok ezeket a gyarmatokat földköztergeri népek ellen irányuló fenyegetés hídójává igyekeznek tenni. London és Washington a gyarmatoknak nyugateurópai gyámság alá helyezéséről tervek hoztak legutóbb nyilvánosságra. Ezzel a Szovjet-Unió és az új demokrácia

Életbelépett az iskolák államosításáról szóló törvény

Tildy elnök szerdán este aláírta a törvényt

Budapestről jelentik: Az országgyűlés elnöksége az iskolák államosításáról szóló törvényt nyomban annak elfogadása után eljuttatta Mihályi Ernő miniszterhez, a köztársasági elnök kabinetirodájának főnökéhez, aki ezután előterjesztette az elnöknek a törvény szövegét.

Tildy Zoltán köztársasági elnök még szerdán, a késő esti órákban, aláírta az országgyűlés által elfogadott törvényt, amelyet Mihályi Ernő miniszter az éjjel eljuttatott Szakassits Árpádnak, aki mint a távollévő miniszterelnök helyettese, ellátta azt ellenjegyzésével.

A törvényt ma reggel kihirdették és ezzel az iskolák államosításáról szóló törvény a csütörtöki nappal, 1948. június 17-én életbelépett.

ORTUTAY ÉS NYÁRADI MINISZTEREK NYILATKOZATA

Miután az országgyűlés részleteiben is megszavazta a törvényjavaslatot, Ortutay Gyula kultuszminiszter a következő nyilatkozatot tette:

— A következő lépés a törvény megvalósítása. Erre már minden intézkedést megtettünk. Mint beszédekben is hangsúlyoztam, reméljük, hogy a katolikus egyház vezetőiben felülkerekedik a jobb belátás. A kormány békékészsége változatlan. A kormány felkészült az iskolák átvételére. A törvény életbelépésének pillanatában máris előre kinevezett repülőbizottságok kezdtek meg az ország minden részében az iskolák és az intézetek már korábban zábr alá vett vagyónának államj tulajdonba vételét. Ezeknek a bizottságoknak a tagjait általános tanintézetek esetében a kultuszminisztérium, szakiskolák részére pedig az illetékes szakminisztérium és a kultuszminisztérium közösen küldték ki.

Nyarádi Miklós pénzügyminiszter a következőképpen nyilatkozott a törvényjavaslatl kapcsolatosan.

— Gondoskodtunk arról, hogy a költségvetésben az új terhek megfelelő keretet kapjanak. Ezeknek a problémáknak megoldására már beterveztettem a javaslatomat a Gazdasági Főtanács ülésén. Arról is gondoskodtunk, hogy megkád-

lyozzuk a kettős javadalmazást, miután az egyházi szolgálatban eddig dolgozó pedagógusok a jövőben már közvetlen az államtól kapják fizetésüket.

A VOLT EGYHÁZI TANERŐKET ÁLLAMI ALKALMAZOTTAKKÁ MINŐSÍTIK

Az országgyűlés által megszavazott törvény rövidesen megjelenik a hivatalos lapban és megjelenik a végrehajtási utasítás is. Ezzel a nem állami iskolák, tanintézetek és kisdudók az állam tulajdonába kerülnek. Az egyházi pedagógusokat az állam kivétel nélkül átveszi. Az államosítás alá került iskolák tanárait, tanítóit és óvónőit a törvény hatályba lépését követő hónap első napjától, tehát minden valószínűség szerint

Ortutay kultuszminiszter beszéde a Pedagógus Szakszervezet nagygyűlésén

Budapest. A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete csütörtökön a Sportcsarnokban nagygyűlést rendezett, amelyen résztvettek az ország pedagógusársadalmának minden vidékről összerendelt képviselői.

A nagygyűlésen Béki Ernő, a szakszervezet főtitkára ismertette, hogy milyen nehéz helyzetben kellett a felekezeti iskolák nevelőinek munkájukat végezni. Rámutatott annak jelentőségére, hogy mostantól kezdve megszűnt a felekezeti iskolákban az az oktatás, amely a felekezeti sovinizmust plantáta a gyermekekbe és különbséget tett magyar és magyar között. Ugyanakkor a demokrácia biztosítja a vallásoktatás szabadságát és kötelező voltát. Bejelentette, hogy a volt felekezeti tanítók már július 1-től kezdve az állami illetményhivataltól közvetlenül kapják fizetésüket és hogy ugyanakkor gondoskodnak arról, hogy államj szolgálati vételüket ejtsmerő okiratokat kézhez kapják. A 20 százalékos fizetésemelés az összes magyar tanítókra vonatkozik.

Ortutay Gyula kultuszminiszter a megjelentek eljenzése és tapsa között fejtegette ki az államosítási törvény nagyjelentőségét és az új

köré vonandó hadi támaszpont-övezet megteremtését is tervezik.

KIÉPÍTIK AZ AMERIKAI AK A GRÖNLANDI TÁMASZPONTOT

Az amerikai képviselőháznak az a döntése, hogy 730 millió dollárt szavazott meg a grönlandi támaszpont kiépítésére, — dán hivatalos körökben igen nagy meglepetést keltett. Dán körök hangsúlyozzák, hogy az amerikai kormány nemrég ígéretet tett arra, hogy grönlandi állomásein csupán invitási munkálatokat végeztek.

ISMÉT BAJ VAN A MARSHALL-TERVEL

A washingtoni képviselőház szerdán elvetette a szenátusban elfogadott 6.125 millió dolláros költségvetésről szóló törvényjavaslatot és az egyeztető bizottságát felhívta újabb egyezségi szöveg elkészítésére.

július 1-től állami alkalmazottakká minősítik át, fizetésüket az államtól kapják. Az államosított iskolák épülete, berendezése, felszerelése, valamint az iskola fenntartását szolgáló minden egyéb vagyont az állam tulajdonába menő át.

Az egyházi tanerők néhány napon belül megkapják a köztársasági minisztérium által kiadott utasítást, hogy állami státusba kerüljenek. A volt egyházi tanárok és tanítók már július 1-én megkapják az állami fizest.

A szerzetesi iskolák tanárai bézalmag reakciók utasítást kaptak, hogy mondjanak le állásukról. Bletékes helyen bizonyosra veszik, hogy a szerzetesi tanárok nagy része nem tesz eleget ennek az utasításnak és nem lesz hajlandó hivataláról lemondani.

feladatokat. Bejelentette, hogy a hároméves terv keretében fontos helyet biztosítanak a korszerűen és elhanyagolt iskolák és tanítólakások építésére. Az osztályon elismerést kiváltó állami tankönyveket az általános iskola mind a nyolc osztálya számára szeptember 1-ig a legkisebb tanyai iskolába is eljuttatják és lehetővé teszik, hogy a szegényebbek, első sorban a hadigondozottak gyermekkel ingyen kapják meg a tankönyveket. Hangsúlyozta, hogy a demokráciának az iskolák államosításáért hozott törvénye a nép művelődési lehetőségének megteremtését szolgálja és nem a vallás vagy a vallásoktatás ellen irányul.

A volt felekezeti pedagógusoknak el kell felejtenük a reakciók egyházi elnyomás következtében elszenvedett méltánytalanságokat és a megállást, a béke és megértés szellemében kell, hogy növendékeiket és azok szüleit irányítsák. A demokrácia elég erős arra, hogy ezt a törvényt az egyházi körökben származó esetleges bomlasztó céllatú politikai tevékenységekkel

Gyermek felvételek Horváth fotóból Simonffy-utca 1-b.

Ismét reggelig szórakozhat és táncolhat a „János Vitéz“-ben Kelecsényi Marianne

szombaton és vasárnap pompás operettrel, magyar nótákkal és a legújabb jazzszámokkal szórakoztatja a közönséget. — Közismerten szolid árak! — Jó idő esetén kerthelyiség! — Telefon: 782

szemben megvédi és mindenkivel tiszteltetben tartassa. A miniszter beszédének elhangzása után a pedagógusok hosszasan ünnepeleltek. A nagygyűlés után népes küldöttség kereste fel Szakasits Árpád miniszterelnök helyettesét. A küldöttség az ország mind a 44 ezer pedagógusának az öröme és hálaátjuttatója a magyar demokratikus kormány alapos és gyors munkájáért.

Szakasits Árpád a kormány nevében megköszönte az üdvözlést és köszönetet mondott a felekezeti tanítók kitűnő magatartásáért. Ezután közölte, hogy a lehető legkorábbi időben beáll sor kerül a pedagógusok általános fizetésrendezésére. A magyar nép szilárd egysége alapot ad arra, hogy minden megtegyünk a pedagógusokért. (MOT)

Schlachta Margitot egy évre, Barkóczy Józsefet három hónapra kizárják az országgyűlésből

Az országgyűlés mentelmi bizottsága csütörtökön tárgyalta Barkóczy József és Schlachta Margit országgyűlési képviselők ügyét. Miniketőlük a június 16-án ülésszerűen tanúsított magatartásuk miatt utasították a mentelmi bizottsághoz.

A bizottság úgy határozott, hogy Barkóczy Józsefnek az országgyűlésből 3 hónapra való ideiglenes kizárását javasolja a vallás és közoktatásügyi miniszterrel szemben elhangzott súlyosan sértő közbe-

szólása miatt. Schlachta Margitól megállapította a bizottság, hogy az országgyűlésen a magyar demokráciát és az ország szuverenitását súlyosan sértő tartalmú határozati javaslatot ismertetett, továbbá, hogy nemzetgyalázó magatartást követett el, azzal, hogy a Himnusz éneklése alatt ülve maradt. A bizottság azt javasolja, hogy Schlachta Margitot e két ügye miatt hat-hat hónapra zárják ki az országgyűlésből.

Gyöngyösi János és Nyárády pénzügyminiszter a kereskedők jogos igényeiről és feladatairól

A Kisgazdapárti kereskedő tagozata Budapesten nagygyűlést tartott. Rubietzky Géza elnöki megnyitójában Dárday Tibor bejelentette, hogy a párt kereskedői tagozata újjászerveződött és a jövőben fokozott mértékben fogja szolgálni a kereskedelem jogos érdekeit a demokráciában. Valkó-Wittberg István a KISZOSZ központi elnöke kiemelte a kereskedői csoport programját, amely minden részletre kiterjedően lefekteti a kereskedők időszerű kívánalmait. Utána Gyöngyösi János, a Kisgazdapárt főtitkara emelkedett szószínrára és a következőket mondta:

— A népi demokrácia távoiról sem lehet azt, mintha az önálló kereskedőt ki akarná kuszóbbítani a gazdaági életből, mert hiszen a kereskedői feladatok eddig minden társadalomban szükség van és az a népi demokrácián belül senki nem akarja megszüntetni.

A szervezeti mozgalmak sincs ilyen célja. A szervezeteikkel kapcsolatban azonban szűk egés, hogy azok feladatát és munkakörét elhatároljuk és egyúttal kijelöljük a magánkereskedelem szektorát is. Ezzel kapcsolatban már csak azért sem érheti hátrány a kereskedelmet, mert a szervezeteikkel minél több szakképzett erőt kell bevonni és ilyen szakértelemmel egységben a gyakorlati magyar kereskedőtársadalom tagjai rendelkeznek.

— A kereskedők kötelessége a népi demokrácia helyeslése és támogatása. Joggal kérhetjük a magyar kereskedői társadalomtól, hogy teljes erővel fojtsa a munkáját. Ezt a munkát természetesen nemcsak a kormányzat, hanem a maga részéről a Kisgazdapárt is megfelelően honorálni fogja és máris teljesítette a kereskedői tár-

sadalom egyik óhaját, amely arra irányult, hogy a magyar kereskedelem érdekei a Gazdaági Főtanácsban is hangot nyerjenek. A párt a kereskedők képviselőit behívta a gazdasági bizottságba, hol hetente lefolytatják a Gazdasági Főtanács programját és hozzájárulnak a gazdasági élet javításához. A kereskedők kívánásait.

A Kisgazdapárt a jövőben is támogatja a kereskedők munkáját és az ország érdekében sok sikert kíván hozzá. Azután Nyárády Miklós pénzügyminiszter szólt a kereskedőkhöz. Utalt az újjáépítés érdekében minden társadalmi réteg által megfogandó áldozatkészségre, melyből a kereskedők is kivettek részüket, majd így folytatta beszédét:

— A hatalmas gazdasági feladatok során minden elkövetünk, hogy a kereskedők jogos igényeit kielégítsük. Így a rezszi és haszonkulcs megállapításával kapcsolatban két évtelen, hogy a kereskedői munka méltó ellenértékét meg kell adni. A kereskedelem adóztatásával kapcsolatban a forgalmi adónál olyan változások várhatók, ami a kereskedőtársadalmat méltán fogja meglepődéssel elönteni. Ezeket a könnyebbségeket azonban csak a magyar gazdasági élet általános megerősödésével lehet elérni. A kereskedők megvalósítani, valamint a gazdaságunk fejlődése minden terezen biztató látvánnyal kecsegtet. Így például örömmel közölhetem, hogy a költségvetési évről csupán az első tíz hónapban az előirányzott húszmillió forint helyett százhuszmillió forint többlet mutatkozott az államháztartásban és ennek a kedvező eredménynek a jótékony hatását hamarosan megérezheti minden dolgozó osztály és így a kereskedők is.

— A kereskedőtársadalom képviselője a mai gyűlésen azt kérte, hogy hagyják dolgozni a kereskedőket. En szerelnem szavait megfordítottam és arra kérem a kereskedőket, hogy dolgozzanak. Igérhetem, hogy munkájuknak a méltó gyümölcse nem marad el, mit egy-képpen élvezhet majd a dolgozó ország minden rétege.

Villamos vasaló 6 havi részletre
Az Elekromos és Gáz-művek értesítéi fogyasztók közönségét, hogy városi eladási üzletét újjá

Villamos háztartási vasalót 6 havi részletre.
A havi részletösszeg a mindenkori havi áramfogyasztási számlával egyidejűleg lenne fizetendő.
Azon fogyasztóknak, akik erre igényt tartanak, eziránti szándékukat városi eladási üzletünkben (Battyhány utca 17/19. Városi bérház) vagy pénzbeszedő központunknál előjegyzés végett jelentésk be.

Az újjáépült HOTEL ASTORIA BUDAPEST
Ujonnan felszerelve, 150 szoba, minden modern komforttal teljesen üzemben.
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

Egyszerűsítik a forgalmi-adózást és a családi pótlék kifizetését, állami hirdető iroda létesül

Tíz év alatt kell visszafizetni az épületjavítási kölcsönt — A GF határozza meg

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén a munkások családi pótléka kifizetésének egyszerűsítése végett úgy határozott, hogy a jövőben a munkások családi pótlékát a gyárba címzik és a fizetéssel együtt adják ki. Elhatározta továbbá, hogy állami hitelesítő és fordító hatóságot létesítenek, amely a közönség számára olcsóbbá teszi hivatalos irataik fordításának és hitelesítésének díját.

Elrendelte a GF, hogy üzleti iratokban az adókat is magában foglaló teljes eladási árat kell feltüntetni. A forgalmi adó rendszer eddigi bonyolultságát enyhítik olyképpen, hogy ahol lehetséges, a forgalmi adót ezentúl a termelőnél számolják fel. Az így felszabaduló munkaerővel az adóapparátust elvisszik egészen a községéig, ami a községekkel való közvetlen kapcsolatot folytán lényegesen egyszerűbbé és olcsóbbá teszi az adózást.

Mind a fővárosi, mind a vidéki hirdetői rendszer racionalizálása és a hatósági, valamint közhivatali hirdetések olcsóbbá tétele végett egységes állami hirdetőiroda részvénnytársaságot létesítenek. E vállalat a plakáthirdetésen kívül idegenforgalmi propagandával és laphirdetés-el is foglalkozni fog.

Június 30-án kezdődik a dunai konferencia

A moszkvai rádió közölte a Szovjet-Unió külügyminiszterünnepnapján a következőket:

Az 1946. december 12-én New Yorkban megtartott konferencia határozottan kimondja, hogy a dunai hajózás rendezésére egyezményt kell kidolgozni a következő államok: a Szovjet-Unió, Ukrajna, Románia, Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Magyarország, valamint a külügyminiszterek tanácsának tagjai, az USA, Nagy-

britannia és Franciaország kiküldöttének részvételével. A Szovjet-Unió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányai között megégyezés jött létre, amelynek értelmében június 30-án a részvevő dunai államok valamelyikének fővárosában tartják a konferenciát. A Szovjet-Unió hozzájárult ahhoz, hogy Ausztria képviselője is részt vehessen a konferencián, azonban szavazati jog nélkül.

A fogtechnikus ipar felügyeletét az iparügyi minisztériumból a népjóléti miniszter hatáskörébe utalta a Gazdaági Főtanács. Az épületjavítási alapról felvett és több évre folyósított kölcsönök visszafizetési határidejét a GF 10 évre terjesztette ki. Tekintve, hogy a kölcsönt felvevők nagy többsége kisember s ezáltal nagymértékben csökkentette az igénybevevők terheit.

A vetőmagvak minőségének javítása érdekében elrendelte a GF, hogy a gazdáknál lévő rozsozt és vetőbúzákat jömnőségű vetőmagra cserélje ki a MOSZK.

A szénellátásba bekapcsolni rendelte el azokat a téglagyárakat a GF, amelyek eddig eláttalanok voltak. A gyapjú beszállító gazdák, a saját szükségletükre megtartható személyenként 3 kg zsirosgyapjú ellenében tíztagyapjúfonalat kapnak a MOSZK úján, mégpedig a mosottgyapjú kg-ért 50 deka tisztagyapjú kártolt fonalat, a zsirosgyapjú után 25 deka tisztagyapjú fonalat.

A várható bőséges cukorrépa-termelés leszállításának biztosítása végett a GF több mint 3 millió forintot utalt ki cukorgyári vasútk és lórék helyreállítására.

A magyar kormányküldöttség ünnepélyes fogadtatása Varsóban

Varsó. Csütörtökön éjszaka érkezett meg a magyar kormányküldöttség különvonata a lengyel határra. Itt az ünnepélyes fogadtatáson Dinnyés Lajos miniszterelnök a legnagyobb örömet fejezte ki abból az alkalomból, hogy a küldöttség a két nép ügyének előbbrevitele során a baráti Lengyelország területére lépett.

Varsóba délelőtt 10 órakor érkezett meg a kormányküldöttség. Fogadtatásra a pályaudvaron Czirankievicz miniszterelnök vezetésével megjelent a kormány több tagja és a lengyel politikai élet sok vezető személyisége.

Czirankievicz miniszterelnök rövid üdvözlése után Dinnyés Lajos miniszterelnök kifejeztette, hogy a szabad magyar nép kormányküldöttsége jött el a szabad

lengyel nemzetéhez. Barátságunkat kívánjuk ezzel elmélyíteni — mondta és olyan kapcsolatot kiépíteni, amely néptünk kölcsönös megbecsülésén, testvériességén, függetlenségén és szabadságán épül fel. A két ország és a két népi demokrácia még szilárdabb formát és mély tartalmat nyer azzal a barátsági szerződéssel, amelyet a szabadság földjén aláírtunk. Eljön a magyar-lengyel barátság! Eljének a békeért küzdő népek!

A magyar kormányküldöttség délben látogatást tett a kormány képviselőinél.

A csütörtöki lengyel lapok első helyen foglalkoznak a magyar kormányküldöttség érkezésével és közlik a magyar kormányküldöttség tagjainak életrajzát és fényképeit.

Sztrájkhullám Franciaországban

Páris. A párisi lapok feltűnő cím alatt részletesen beszámolnak szerdai clermont-ferrandi vörös eseményekről. Sok lap képeket is közöl a zavargásokról. A képek mindennél jobban bizonyítják, milyen hallatlan durvasággal támadta meg a karhatalom a munkásokat. A képekről azt hírhíre ember, hogy nem békés francia városból, hanem a palesztinai vagy

indokínai harcokról származnak.

A „France Tireur” tudósítója szerint a sebesültek száma meghaladja az ötszázat és már három halott is van. Mintegy 300 embert letartóztattak. Országszerte hatalmas, egyre nagyobb méreket öltő együttérzési hullám indult el a clermont-ferrandi munkások ügyében. A rendőrszakszervezet is a legerélyesebben tiltakozott a rendőrségnek munkások ellen való felhasználása miatt s szerinte jobb lett volna elfogadni a sztrájkolók javaslatait. A rendőrök is követelik az azonnali 20 százalékos béremelést. Észak-Franciaországban 10.000 vasműködés sztrájkol. Sok helyen részleges sztrájkot tartanak.

A francia szakszervezeti szövetség igazgató bizottsága szombaton 10—11 óráig általános sztrájkot rendelt el

Vigszínház
mozi
Debrecenben először!
A legszebb, a legizgalmasabb színes filmcsoda:
Dzsungel könyve
KIPING világhírű regénye!
MAUGLI a farkas-füű érdekfeszítő, kalandozó története.
Fűszerpapíros: 88BU.
Előadások: 4, 6 és 8 órákor

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
Dumas világhírű regénye, amerikai film
Körzikaik testvérek
Szerelem, bosszú, kalandozó romantika
Fősz.: Douglas Fairbank Jr., Ruth Warrick
Douglas Fairbank kettes játszóterében
Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 9, vas. és ünnepeknap: 11, du. 3, 5, 7, 9-ko.
Telefon: 194.
Franciaország minden üzemében, utcáiban, közigazgatás hivatalában és köznevelésén. A sztrájkokkal a dolgozó együttérzését kívánják kinyilvánítani a Clermont-ferrandi dolgozókat iránt s kifejezést adnak annak a követelésüknek, hogy érjenek véget a rendőrség erőszakos beavatkozásai és a kormány kihívásai. (MTI)

Gépjárművek megvizsgálása
Az államrendőrség debreceni kapitánysága hirdetőmunkát b-csatorát ki a közút forgalomban résztvevő gépjárművek és pótkocsik megvizsgálására. A debreceni gépjárműkerületben a Debrecen város, Hajdú és Bihar vármegye területén nyilvántartott gépjárműveket kell bemutatni. A szemle időpontját külön hirdetmény hozza, a közönség tudomására. A gépjárműveket megvizsgálás előtt le kell mérlegelni a külsővárosi teret levő városi marlegén.
A szemle és rendszámfelvétel díja kétkerékű 100 köbcentiméter nem nagyobb kerékpár után 20, nagyobb hengerűrtartalmúnál 40 frt. Kettenél több kerékű motorkerékpár után 60 frt. Újasmképes állapotban 3000 kg nem nehezebb összsúlyú egyéb gépjármű után 80 frt. A többi gépjármű után 120 frt. Pótkocsi után 40 frt. A rendszámfelvétel díja gépjármű első rendszámfelvételre 10 frt. motorkerékpár hátsó rendszámfelvételre 20 frt. egyéb autók után 30 frt. pótkocsik után 45 frt.

Pályautas a koporsóban
Még a tavaszi egy pesti temetkezési intézet autóját koporsóval szállított Nyregyházára. A nyitott teherautóra egy földműves kerülékkel fel. Később esni kezdett az eső s a pályautas erre befeküdt a koporsóba. Kis idő múlva újabb gazda kerülékkel fel a teherautóra. Felkért a koporsó mellé, kinyitotta ernyőjét. Rövidesen elállt az eső s a koporsóban rejtőző utas felémelte a fedelet.
— Esik még az eső? — kérdezte útitársát.
Választ nem kapott, mert a megremült utitárs leugrott a robogó autóról. Törött lábbal maradt az országúton.
Még betegágyából beperelte az autót a vándor. A tárgyaláson kiderült, hogy tavaly Tolna megyében is hasonló ügy játszódott le s a bíróság úgy min. akkor, most is elutasította a földműves állítását, hogy az autót a vándor nem a koporsóba, hanem az autóra hirta meg az országúti vándorát.

Belpolitikai hírek
Mojzes György országgyűlési képviselő, a Független Kisgazda Párt képviselője a pestmegyei kerület listáján, — egészségügyi állapota miatt lemondott mandátumáról.

Rendelt az elveszett rádiókról
Sok per folyik a bíróságokon amiatt mert a háború alatt elkobzott rádió elkallítottak vagy megsemmisültek. Az igazságügyi miniszterum most rendelt-törvényt készített, amely szerint a háború alatt beszolgáltatott rádió elvesztéséből vagy megromlásából eredő kárterítési követeléseket a hatóságokkal szemben bírói úton érvényesíteni nem lehet. A folyamatban lévő ügyeket a rendelet életbelépte után megszüntetik.

JUNÍUS 21-EN HADIROK KANT SORSJEGY HÚZÁSA
Vásároljon hadirok kant sorsjegyet még nem késő!
Nyereménytárgyak megfektet-hetők a Kossuth u. 43. sz. alatt. Hálószeret, konyhabűtört, tűzhelyet és sok ezertéle tárgyát nyerhet 3 forintért.

Várom a dolgozókat az „Erdélyi Borozó” kerthelyiségébe

olcsó flekken vacsorára. Hajnal-utcai bérház mellett. Bablóczi Ferenc vendéglős m.

Hatvanmillió forint vidéki lakásépítkezésekre

Debrecen benne van-e

Budapestről jelentik:
A Gazdasági Főtanács és a Tervezési Hivatal a tervehítetlen nem szereplő újabb hatvanmillió forint folyóiratát határozta el lakásépítkezés céljára.

A hatalmas összegből főleg a nagyobb vidéki városokban indul meg a nagyarányú építkezés. Miskolcon, Nyíregyházán, Salgótarjánban, Békéscsabán, Kaposváron, Pécsen 24 lakásos bérházakat, Egerben, Karcagán és Orosházán 12 lakásos bérházakat építenek. Az ország egyik legnagyobb ipari telepén, Csepelen, 96 lakásos, hatalmas, modern bérházakat építenek. A költségekhez az érdekelt városok 25 százalékban járulnak hozzá. Darvas József építés- és közmunkügyi miniszter javaslatára az építkezéseket munkaversenyben bonyolítják le.

A fenti jelentésből kitűnően Debrecen nem szerepel azoknak a

építkezési tervben?

városoknak sorában, amelyeknek lakásépítkezésre összeg jut. Egyelőre nem tudjuk, vajon valóban kimaradt volna-e Debrecen, vagy csak a kiadott közleményben van tévedés? De ha az előbbi eset áll fenn, úgy a város sűrűs közbelépésre van szükség: Debrecennek is jussón a lakásépítkezési összegből. Elvégre Debrecen rombolt városnak nyilvánított, aránylag itt legnagyobb a kár és itt van a legnagyobb lakásínség.

Lapzártakor kaptunk egy újabb jelentést, amely arról szól, hogy több más városra is kiterjed egy későbbi időpontban az építészeti kormányzat gondoskodása és már készítik is a további építkezések terveit. Mindazonáltal nem felesleges, ha a város sűrűs közbe olyan irányban, hogy legalább már a második menetben nagyobb összeg jussón Debrecennek lakásépítési célokra.

Debrecen idegenforgalma új úton

A város idegenforgalmának fellendítése érdekében a debreceni idegenforgalmi hivatal vezetője, Végh Henrik nagyszabású munkatervet készített.

Uj prospektus készül Debrecenről új képanyaggal és korszerű szöveggel. Ezenkívül izléses kivitelű Debrecen propagáló falragaszokat készített a város. Rövidesen filmre veszik a város nevezetességeit, idegenforgalmi szempontból vonzóerőt jelentő értékeit.

Az idegenforgalmi hivatal munkáját támogatná egy életre hívandó idegenforgalmi társaság, valamint levelező társaság. Mindazok, akik külföldiekkel leveleznek, ebben a társaságban tömörülnek és a levelezés révén juttathatják el a debreceni idegenforgalmi propagandát anyagot külföldre.

A város idegenforgalmi hivatala kibővíti a már meglévő lakás és elszállásolási katasztert, amelyben pedig már eddig is 300 fő kényelmes elhelyezését szolgáló magánlakás van felvéve — önkéntes jelentkezés alapján. **Kataszteri vettek fel az idegenyelveket jól be-**

szélőkről is, idegenvezetőket is toboroznak.

A turistaszálló kérdése kedvezően alakult. A tárgyalások még folynak a nagyterdei diakonizsa intézet második emeletén elhelyezendő szálló ügyében.

Debrecennek talán legfontosabb idegenforgalmi tényezője a Hortobágy. A csárdát már helyreállították és idegenek, szállóvendégek elhelyezésére alkalmassá tették. A csárda állami kezelésben van, a földművelésügyi minisztérium már felküldötte embereit a csárda vezetésére.

A csárdában helyreállítják a néprajzi múzeumot, ennek újjászervezését dr. Sörégi János, a Déri múzeum igazgatója végzi.

A város idegenforgalmi hivatalának hortobágyi tervei között jelenlét a hortobágyi vadászat megkönnyítése és megszervezése. Az őzei és tavaszi vadászidényben új szervezettel kívánják vadászati lehetőségeit adni a meszesföldről is Hortobágyra jövő vadászoknak.

Július 1-én megváltozik az ételmeiszterjegy-rendszer

A hivatalos lap csütörtök reggeli száma a földművelésügyi miniszter rendeletét közli, amely szerint az ételmeiszterjegyek rendszere július elsejétől kezdve megváltozik.

A rendelet szerint tizenhétféle jegyet bocsátanak ki: 1. Általános közellátási jegyek 12 éven felüliek részére. 2. Általános közellátási jegyek 12 éven aluliak részére. 3. Általános közellátási jegyek 12 éven felüli önellátók részére. 4. Általános közellátási jegyek 12 éven aluli önellátók részére. 5. Zsírjegyet Nagy-Budapest területén kívül. 6. „A” tej-

jegy egy éven aluli gyerekek részére. 7. „B” tejjegy 1—3 éves gyerekek részére. 8. „C” tejjegy 3—6 éves gyerekek részére. 9. „D” tejjegy 6—12 éves gyerekek részére. 10. „E” tejjegy terhes és szoptatós anyák részére. 11. „F” tejjegy 60 éven felüliek részére. 12. Kenyérpótjegy testi munkások részére. 13. Kenyérpótjegy nehézteti munkások részére. 14. Kenyérpótjegy terhes és szoptatós anyák részére. 15. Közellátási pótjegy 65 éven felülieknek. 16. Rendőrségi pótjegy és 17. Kenyér-hejtjegy.

Nyugatra akart szökní egy Barankovics-párti pótképviselő

A budapesti állambiztonsági osztály internálta Barna Gábor középiskolai tanárt, a Barankovics-párti pótképviselőjét, aki Ausztriába akart szökní. Barna Gábor kihallgatása során elmondta, hogy az Egyesült Államok bécsi követségénél akart jelentkezni.

Elmarad a hortobágyi vásár

A Hortobágyon I. évi jún. hó 22. napjára kitűzött országos állatvásár a Tiszafüreden fellépő ragadós száj és körömfájás miatt elmarad, helyette ugyancsak a napon a rendg betivásár lesz a debreceni vásártéren.

MA ESTE szegedi halászlé vacsora
1 óráig 5 forint
„Rózsabokor” vendéglő kerthelyiségében
Zrínyi Debreceni Kis József muzsikál.

Nagy érdeklődés a Szabadságharcos Szövetség nagygyűléséről

A Szabadságharcos Szövetség vasárnap délelőtti nagygyűlése óriási érdeklődés előzi meg, arról is inkább, mert a díszes kivitelű tagkönyvek kiosztása a nagy nyilvánosság egyik eseménye lesz.

A Magyar Szabadságharcos szövetség a harcos demokratikus erők összefogását képezi. Megerősítését annak a szövetségnek, amelyet a fasiszta elnyomás legbűntettebb korszakában a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front keretében belül kötöttek a népi erő legelőbb képviselői.

A megújuló Magyar Nemzeti Front hatalmas támaszává a tartjuk tenni a Magyar Szabadságharcos Szövetséget.

Üszöborjú kiosztás

A szarvasmarhaállomány megnövekedése és minőségi fejlesztése érdekében a földművelésügyi miniszter a hároméves terv keretében az év június és július hónapjában 4—5 ezer drab 3 hónapos tenyésztésre alkalmas üszöborjú kiosztását határozta el. Az üszöborjúkat elsősorban az újonnan földhözjuttatottak számára juttatják meg.

A Kisgazdapárt gyermekelőadása

Edes, ábrándos mese világ elemeinek meg szombat, vasárnap és hétfőn a gyerekek nagy örömeire a Független Kisgazdapárt színpadán. Csupa gyermekszereplő legitt itt szórakoztatni a meglepetés gyermekekkel és felnőttekkel is, akiknek lelke fel tud oldódni a minszent megéppítő mese világában. A kútúno, mindent felőléb műsorán kedves tánc és énekzámok, szavaltatok váltakoznak a meglepetéssel megrakott, hangulatos kis jelenetekkel. Az új zenei és előadhatóság nagyszerű előadása mindenkit szeretettel vár a rendezőség. Jegyvételét májól a kisgazdapárti helyiségében.

13 tüntetőt internáltak

Budapest, június 12-án a Cseréthy Szikla kapu előtt lezajlott tüntetéssel kapcsolatban a rendőrség 13 személyt internált. Ezek szemérmesültek az intézkedő rendőrről és a rendőrk ellen izgatottak a veselkedésükkel hozzájárultak a tüntetés elfajlásához. (MOT)

Sziveselhűdés öte meg a motorkelekpár teboru-asánál

Asztalán Gábor hajdúdorogi lakost motorkelekpárral szemérmesülte. Motorkelekpárja elcsúszott, kutyája ugrott, a motorkelekpár teboruult. Asztalán lezuhant és sértéseket szenvedett. Ugyanakkor a kutyája is megharapta. A balaszer követőleg rövid idő múlva meghalt Asztalán. A haláleset ügyében megindult a vizsgálat, hogy sérülés, vagy a kutyaharag okozta-e a halálát. A vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal együtt megállapította, hogy a halál szívizomelhűdés okozta. Asztalán a motorkelekpárral szemérmesülte megijedt, szívrohamot kapott utána és ez végzett vele.

Eltűnnek a földről a szőke nők...

Egy kiváló angol antropológus, dr. Armatta azt a vizsgálataival meg fogta a világ, hogy a szőke nők eltűnnek a földünkről a szőke nők. Ma van év előtt még a nők harminc százaléka volt szőke. 1947-ben a nőknek már csak huszonnégy százaléka volt szőke, szemben ötvenöt százaléka barnával és tizenöt százaléka vörössel. A barnák közé számítva a feketeit is, miután a szőke nők egyre ritkábbak, a férfiak megáldhatatlan okozza a szőke nők eltűnését és a házasodáshoz való irakapasszát. A férfiakat illeti az a házasodás nem áll be változás és éppen az a tudós antropológus nem tudja megmagyarázni a nők színváltozásának felvételét, de kétségkívül tartja, hogy a kozmikus sugarak nemely különös behatásról lehet szó.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITEDI!

— Várható időjárás: Mérsékelt nyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar, a hőmérséklet keleten 1—2 fokkal süllyed, nyugaton alig változik.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:**
„Magyar Korona” Vörös hadsereg útja 4. Boockay Cegléd u. 22.
RÁDIÓMUSOR, Péntek: 6.30: Falurádió, 7.20: Zene, 8: A Vándor Sport- és szíveteg mibora, 8.15: Szív küldi szíveteg szíveteg, 9: Énekzámok cigányzenekörrel, 11: Tűztek a Váró, 12.15: Zongora-hegedű hangverseny, 1: Költészet és valóság, Előadás, 1.15: Népek zenéje, 2.10: Két elbavélez, 2.30: A nizzai jazzverseny közvetítése, 4: Zenei történeti előadás, 4.40: Márkus Emília verseket mond, 5.10: Hadifogoly-híradó, 5.15: Tűztek a Váró, 5.35: Vöröskereszt közl, 6: A diósgyőri vasgyári Vasudalárda hangversenye, 6.30: Hangos híradó, 7: Operatársulatok, 7.45: A falu hangja, 8.30: Zenekar, 10.25: Vöröskereszt közl, 10.30: Magyar nóták, 11: Táncczene, — **Péntek 11, 17:** Jazz, 6: Előadás, 6.25: Kalandozás a zenetörténetben, 7.10: Zenei percek, 7.30: Látogatás Jászai Mari színterületén, 8: Hangszerek, 8.15: Sport, 9.30: A rádió szabadszolgálat, 9.15: Kíváncsi mikrofon, 9.30: Szív küldi szíveteg szíveteg, 11: Művészek.

— A rákositelepi ref. egyházközség körzet vasárnap délután fél 3 órai kezdettel színelőadás: tart a ref. imaházban, melyre szeretettel mindenkit meghívunk. Vezetőség.

— A földbírtokreform, a földosztóbizottság, a mai rendszer ellen izgatott több alkalommal Zságer Lászlóné, jelenleg budapesti lakos, akinek 150 hold földje volt és abból 80 holdat elvettek. Megindult ellene az eljárás, vádiratot készített ellene a népügyészség.

— **Előzetes leartóztatásba helyezte a népügyészség dr. Szabó Miklós ügyvédet,** aki a közelmúltban tért vissza hadifogságból. A víd szerint a Turul baltáris egyesületnek volt tevékeny vezetője.

— **Bezolgáltatott 1 drb szövetpénztárcát,** pénzzsúggal Tulajdonosa kelfő igazolás után átveheti a rendőrkapitányság I. em. 49. sz. helyiségében.

— A város területén levő szivattyús közkútak javítása az Elektromos és Gázművek hatáskörébe utaltatott. Hiba bejelentésekkel a nagyközönség forduljon a szerelési osztályhoz, Batthyány utca 17—19. szám alá Telefon 252.

— **Ne menj annak a rendőrnök közelébe aki mellől elszöktél...** Az elmúlt hónap elején a hajdúbozorményi rendőrségre lopás miatt előállították ifj. Varga Imre ottani lakost. Varga azonban az egyik rendőrt őrségét kijátszva megszökött. Országos körzés: adtak ki ellene, a körzésnek azonban nem volt eredménye. Varga az elmúlt napokban Debrecenbe látott, itt bukkant. Batszerjésére tegnap beletűzött a rendőrbé, aki mellől annak szöke elszökött. A rendőrt azonnal felismerte és elfogta. A peres szökevényi vizsgálásért, Hadbűnszökevényben.

— **Szökevényre vagyolt a meglelt két ismeretlen szőke férfi,** szemelték hat Nadas Tibor, Hajnal utca 59. szám alatti lakos, kikvizkészték a bérházról négy láda szőkevért. A lopás miatt láda feljelentést tett a rendőrségen.

— **Vádiratát adott ki a debreceni népügyészség Lakatos Miklósra** nyújtotta be lakos ellen. Lakatosnak a választások idején Dunántúlon lakó fiának. A levélben értegette az egyik demokratikus pártot és azt állította, hogy a párt a csajkarendszert, kolhozait jelenti. Valótlán bírterjesztése és igazgatás miatt emelt vádirat ellene a népügyészség.

— **Ma délig lesz nyitva a Dóczy** rajzkilátása, amely a modern rajztanítás eredményeit mutatja be az érdeklődőknek és szakembereknek. Az intézet általános iskolája, gimnáziuma és ipari középiskolája vesz részt a kiállításban, amely ma 9—1 óráig lesz még nyitva. Belépődíj nincs.

— **Ismeretlen tettesek hosszabb** ideje rendszeresen lopkodják a Fortuna Árukereskedelmi Rt. telepén az autógummit. Csizmadia István telepvezető feljelentést tett a rendőrségen. A nyomozás megindult.

— **Baltás család: háborúság.** Özv. Boga Gyuláné, István út 33. szám alatti lakos felkötött karra megjelent a rendőrségen. Elpanaszolta, hogy Szegedi István itas állapotban jött előző este haza, rátámadt feleségére és ütlegelni kezdte. Bogáné leánya segítségére sietett, mire Szegedi baltát ragadott és fejbe akarta vágni az idős asszonyt. Az ütés elcsúszott, csak Bogáné baltáját érte. Az ütés következtében az asszony karja eltört.

— **Nyomdafestéket nem tűrő** szavakkal festették át Mirizsi Kálmán kereskedő cégtábláját az elmúlt éjszaka. Mirizsi feljelentést tett a rendőrségen a pajzánkodó tettes ellen.

— **Risúvárosok!** Mindenki adó, bevallás végett saját érdekében azonnal jelenjen meg az irodában. Előkség.

— **Öngyilkossági tragédia volt** a hatéere egy felülvizsgálásnak, amelyet egyik fővárosi lapban közölt dr. Widder Lajos ügyvéd. A hírdetésben szemtanukok kért, hogy jelentkezzenek, akik látják, egy világoskabátos fiatal nő halálugrását a Dunába pénteken éjfél után. Az öngyilkos, a 22 éves asszony férje halála után búskomorságba esett. Ujlaki Aurélián volt, a dúsgazdag Holczspach család tagja, akinek holttestét családjá szerető megtalálta. A fiatal nő ugyanis a habokba ugrás után azonnal eltűnt. Valószínű, hogy a roncok alá került a sz szemtanu akadna, aki pontosan meg tudná mondani a holttest helyét, búvárokkal kutatnák át azt a részt.

— **Engedély nélkül örölt Szabó** Sándor nagyléti lakos az egyik nagyföldi malomban nagyobb mennyiségű terményt. A debreceni úr orabíroságon dr. Csanády Pál úr orabírosbíró a közellátás érdekében részlyeztető büncselekmény miatt 1 hónapi fogságra ítélte.

— **Petőli Sándor felhőgyházi** síremlékét magyar és román rohamunkások ötheti munkáival rendezhezék.

— **Maláj földön brit katonaságot** hazraának fel a baloldali szervezkedés ellen.

— **Lopások.** A zsbivásárban illés Antal Bethlen u. 22. sz. alatti lakostól ellopák a munkakönyvét. — Ismeretlen tettes feltört az éjszaka Zajtai Györgyné Augustus szanatóriumi lakos tyukóját és 14 tyúkot ellopott.

— **Felhívás.** A Mezőgazdasági Termény Értékesítő és Beszerző Szövetkezet hítelezött felhívják a felszámolókat, hogy követeléseiket egy hónapon belül jelenték be a Szövetkezethél. (Piac u. 16.)

— **Debreceni Statusquo ante izr. anyahitközség. HIRDETMEY.** Értéstjük a t. Hitteszekeket, hogy az alapszabályok 45. §-ában foglalt rendelkezések megfelelően a szabályszerű határidőig, azaz 1948 június hó 16-án délután 6 óráig csupán egy ajánlás és liststrom érkezett be, miért is az ajánlott 60 tag két évi időtartamra megválasztott rendes képviselőtestületi tagnak tekintendő, míg az ajánlási íven felsorolt 30 tag a felsorolás sorrendjében ugyancsak kétévi időtartamra megválasztott képviselőtestületi póttagnak tekintendő. Debrecen, 1948. június 17. Domonkos Miksa sk., mint a Magyarországi Izraeliák Országos Irodája intézőbizottsága által kiküldött választási biztos. Dr. Róvész Géza sk. választási biztosnak elnök.

